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Groupe des Anciens Maires des Hautes-Alpes 
 

 
Hôtel du Département 
Place Saint-Arnoux 
05000 GAP  
 

                 COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
  

 DU 4 février 2025 — Commune de Valserres 
   
 
Étaient présents : 
 
Jean Bernard, Pierre Blanc, Christian Brun, Jean-Pierre Coyret, Jean-Pierre Eyraud, Alain 
Jaume, Gisèle Martin, Bernard Mathieu, Marc Michel, Patrick Pernin, Samuel Petermann, 
Christian Strappazzon, Pierre Teissier, Jean Sarret maire de Valserres. 
 
Étaient excusés : Jacques Achery, Mario Fabbian, Rolland Linossier, Raymond Marigne, 
Gérard Monod, Henri Ranque, Marie-Christine Renaud, 
 
Accompagnants : Rosette Brun, Madeleine Petermann, Suzy Marigne, Marie-Agnès    
Strappazzon. 
 
Accueil par Partick Ricou, maire de la commune. La réunion et l’organisation de la journée ont 
été préparées par Jean-Pierre Eyraud : avec tous nos remerciements ! 
Régularisation des cotisations et feuille de présence paraphée. 
 
OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE PAR LE PRÉSIDENT  
  
1- ACCUEIL 
Notre président eut une pensée émue pour nos collègues disparus. Il a évoqué la mémoire d’Henri 
Bellot et d’Auguste Truphème qui ont marqué leur commune, le département. 
 
2- PRESENTATION DE LA COMMUNE D’ORCIERES PAR SON MAIRE  
Nous avons été reçu par le Maire Jean Sarret qui est viticulteur sur celle belle commune rurale 
(602m alt) le point culminant est à 1410m. La superficie de la commune est de 1192 ha. 
Il en est le président de la cave coopérative  
 
Nous sommes allés à la mairie où se trouvait aussi l’école de 67 élèves réparties dans 2 classes, 
avec le regroupement de St-Étienne le Laus. Les repas servis se font conjointement avec la 
commune de St Étienne le Laus. 
On note à Valserres une très belle église de 1861 et la présence d’une Agence Postale Communale. 
Le projet essentiel est la réhabilitation des bâtiments communaux ce qui sera fait par tranche en 
fonction de la trésorerie de la commune. 
La cave coopérative des Hautes Vignes est implantée à Valserres. 
La superficie totale est de 80 ha pour 60 viticulteurs, le plus important détient 25 ha, les  plus petits 
0,1 à 0,2 ha. 
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La coopérative représente en volume 55 % du vignoble haut alpin. 
Les autres domaines viticoles sont :  
Domaine Allemand  
Domaine de Tresbaudon  
Domaine du Petit Août  
Domaine du Haut Lieu  

Domaine Les Raisins 
Suspendus  
Domaine Martin Joffrey 
Domaine du Mt Guillaume  

Domaine de St André  
Domaine la Clochere  
Domaine Costebelle

  
A Valserres, les cépages utilisés sont :  

Le mollard., l’espanenc cépages locaux  
Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, 
Syrah, Merlot, Cadeloc , Cinsault  

En Blanc : 
Le Chardonnay, la Roussane, le Muscat Petit Grain 

 
La production annuelle est en moyenne de 3500 à 4000 hl. 
Cette production se répartie en :  
 

1/3 de rouge  
1/3 de Blanc  
1/3 de rosé  

La part des vignes en culture biologique est de 54 % à la coopérative dont la Grande Hauche pour 
(58%), le Treilloux (25%) et le Rochebrune (19%). 
 
Le prix moyen des bouteilles est de 7,15 € et 5,10 € en conventionnel. 
Le conditionnement se fait pour 44 % en bouteilles et 56% en Bib. 
La commercialisation se fait : 

30 % à la cave  
33% Grande distribution  
37% Épiceries, restaurants, Cavistes  

Nouveauté : 
Des essais sont menés pour mettre une quantité de vin rouge bio vieilli en fût de chêne. La 
coopérative commercialise depuis peu un vin mousseux obtenu par refermentation (méthode 
traditionnelle) à base de Chardonnay qui a du succès avec un très bon rapport qualité prix. 
 
Projet : la coopérative va construire à côté un bâtiment pour stocker les différentes matériels utilisés 
(bibs. Cartons, bouchons, bouteilles...) 
 
La demande de plantation est limitée volontairement par la coopérative pour éviter un volume 
supplémentaire à cause de deux contraintes : la gestion de la vendange et le problème de couverte. 
 
 
3- ORDRE DU JOUR DE LA RÉUNION STATUTAIRE 
 
1- Calendrier 2025 
– Journées conviviales, période, lieu et organisateur : 
 1- Mai => Saint-Maurice en Valgaudemar : Jean-Pierre Eyraud 
 2- Juin => Aiguille : Pierre Blanc 
 3- Début septembre => Briançon ou Villar saint Pancrace : Samuel Petermann 
-Conseil d’administration, période, lieu et organisateur : 
 3- Octobre => Rosans : Bernard Mathieu 
 
4- THÈME DE L’EAU 
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Intervention de Jean-Pierre Eyraud, concernant l’historique du Canal de Gap. Ce document 
apparaitra dans un document final. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée vers 12 h 30. 
 
 
 
  
 
Le président Christian BRUN   Jean Bernard secrétaire 
   
 
 
 
 
 
       

 




